



EL CONTEMPORANEO.

Edicion de Madrid.

MADRID.—12 rs. al mes en la Redaccion, Administracion y demas oficinas del periodico, establecidas en la calle de Traperos (Prado) núm. 20, entrepuerto. Tambien se suscribe en las librerias de Bailly-Bailliere, calle del Principe, núm. 41; Cuesta calle de Carretas, número 9; Lopez, calle del Carmen, núm. 29; Durán, Carrera de San Gerónimo, y en todas las demás principales librerias de esta corte.

Madrid.—Sábado 30 de Agosto de 1862.

PROVINCIAS.—15 rs. al mes y 45 el trimestre; pero es indispensable poner el importe en la Administracion por una persona, ó enviárselo directamente en letra, libranza ó sellos de correos, porque las suscripciones indirectas en las Administraciones de Correos y principales librerias, ó girando esta empresa contra el suscriptor, cuestan 50 rs. el trimestre.—Ultramar 80 rs. trimestre, y Extranjero 20 rs. al mes.

Año III.—Núm. 510.

MADRID.

29 DE AGOSTO.

En cierta ocasion, resentido un personaje porque no le convidaban á los banquetes, conciertos, tertulias y otras fiestas, exclamó muy irritado: «Me he de vengar! Daré un baile para asistir yo solo.»

Nos recuerda tal suceso el sueltecito que publica *La Correspondencia* de esta noche, anunciando que el embajador de España en París dió el 23 un banquete diplomático.

«Se habrá querido vengar el general Concha de M. Thouvenel? Bueno estaría que no le hubiese convidado! Pero aun estaria mejor que lo hubiera hecho!»

De todos modos, el asunto es difícil, y esperamos que *La Correspondencia* nos diga si fué invitado ó no lo fué, y si asistió ó no asistió el ministro de Francia al banquete del embajador de España, despues de no haber sido invitado el embajador de España al banquete del ministro de Francia.

Estos y otros datos nos hacen presumir que la cuestion de Méjico camina á resolverse de una manera satisfactoria para el vicalvarismo.

Lo que parece un poco sospechoso, es que diga *La Correspondencia* que ni el gobierno condenará lo hecho por el general Prim, ni el emperador exigirá que lo condene, porque entonces es imposible que el asunto se resuelva, á no ser que el emperador condene la conducta de sus plenipotenciarios y apruebe la del marqués de los Castillejos.

A esto nos sale al paso *La Epoca*, y exclama: «¿La política del convenio de Soledad? ¿Por ventura aprobó el gobierno esa política?»

Por ventura ó sin ventura, parecen que así está escrito en el *Diario de las Sesiones*.

Pero á *La Epoca*, le ocurre con el tal *Diario*, en la cuestion de Méjico, lo que á aquel marido, que viendo arrebatada á su mujer por el agua de un río, corrió á buscarla contra la corriente, y preguntándole uno: «¿Por qué buscabas á vuestra mujer rio arriba?» respondió: «Porque siempre tuvimos contrarias opiniones.»

El gobierno podrá hacer lo que quiera, pero no puede borrar lo que ha hecho.

Sin embargo, en el próximo consejo de ministros, la fecundidad del Sr. Calderón Collantes nos sacará de apuros, y triunfaremos de la política francesa.

Entre tanto, los franceses, si la fortuna y los refuerzos les ayudan, se plantarán en Méjico, y allí harán mangas y capirotes como en Cochinchina, mientras nosotros nos quedamos con un palmo de narices.

A propósito de Cochinchina, merece tenerse en cuenta el último articulo del tratado, por el cual se conviene en que la suma estipulada por indemnizacion, lo que corresponde á cada país se fijará entre ambos gobiernos.

La cantidad asciende á 80 millones de reales. ¿Qué perito nombrará el gabinete, para que tase el precio de la sangre española allí vertida, puesto que el dinero es la única ventaja que alcanzamos?

Se nos figura que en estos momentos no están las cosas muy á propósito para que el gabinete ajuste cuentas con el vecino imperio.

Y, sin embargo, allá en *illo tempore* hubo de asegurarse que de la deuda de 1823, se rebajaría el importe de la indemnizacion de Cochinchina. Pero si mal no recordamos, luego se añadió,

que la tal deuda ya se había pagado por completo.

En fin, al perro flaco todo son pulgas, y el país, gracias á la situacion vicalvarista, se va quedando en los huesos.

La Epoca dice que las cuestiones de Francia, de Italia, de América, y el examen del tratado de Cochinchina, hacen necesaria la reunion del Consejo de ministros y su acuerdo sobre los importantes asuntos sometidos á su deliberacion, antes de separarse de nuevo con motivo del viaje de la corte.

¿Para que? decimos nosotros. Como se ha pasado hasta aqui puede pasarse en adelante, sin que los ministros se tomen el trabajo de reunirse.

Con la fórmula adoptada de *no volver la vista atrás*, se ahorra uno el tener que ocuparse de lo sucedido, y dejando al acaso lo que ha de suceder, se pasa la existencia lo mas tranquilamente y con la mayor comodidad posible.

Turbar los ojos de D. Saturnino y la convalecencia del general Zavala; distraer de los placeres campestres al conde-duque, y del cuidado de la salud al Sr. Posada Herrera, porque el país tenga gravísimos negocios que resolver en Francia, y en Italia, y en Méjico, y en Cochinchina, es una iniquidad que parte los corazones.

Eso se queda bueno para el conde de Cavour, por ejemplo, que ya á las puertas de la muerte recibía á sus compañeros y despachaba con ellos, y exhaló el último suspiro pronunciando el nombre de su patria y dictando órdenes para el gobierno de Italia.

En fin, que vayan viniendo los ministros de sus expediciones veraniegas, que se reunan dos horas para tratar el gran número de negocios graves que han de resolverse, y ya está todo arreglado.

El vicalvarismo, cuando pone manos á la obra, la termina bien y pronto.

En vano intentan los periódicos ministeriales retardar el momento de poner en noticia del público cuáles serán las condiciones y circunstancias del desenlace de nuestras diferencias con el vecino imperio; esperan sin duda que se hayan calmado los ánimos, y que tal vez nuevos motivos de preocupacion hagan que el país no se fije en lo que es de tan alta y trascendental importancia; pero se equivocan en sus apreciaciones, porque aun cuando sobrevengan para España nuevas y mas terribles calamidades, no puede haber motivo que haga á este pueblo generoso y noble olvidar un agravio inferido á su honra, ó una humillacion que rebaja á los ojos del mundo su dignidad.

Estén seguros los partidarios á toda costa de la conservacion del ministerio que la noticia de un arreglo amistoso comprado con un nuevo acto de debilidad producirá el mismo efecto en el ánimo del público hoy que dentro de muchos meses, porque si bien nuestro carácter meridional es vehementemente, tiene todas infinitas pruebas el pueblo español de no ser menos tenaz que impresionable, circunstancia á que se deben grandes resultados y grandes desgracias. No bastó una dominacion de ocho siglos á acostumbrarnos al yugo africano, y un pensamiento único realizado con heroica perseverancia arrastró las huestes españolas desde las montañas de Asturias hasta los muros de Granada; no menos esfuerzo y una constancia digna de admiracion, fueron los instrumentos que llevaron á cabo la conquista del Nuevo Mundo, realizada por un puñado de espa-

ñoles, que sacaron de su entereza y de su indomable voluntad el esfuerzo que no podía darle la escasez del número. En una palabra, si aquí se aparta pronto la atencion de las cosas livianas, las que son grandes tienen el poder de fijarla con una intensidad poco comun en otras naciones; por eso nadie ha tachado de ligero y movedido el carácter español, siendo de todos reconocidas las cualidades que le distinguen, y que son diametralmente opuestas á esos vicios.

Si no tuvieramos fuertes presunciones para apoyar nuestra creencia de que á las humillaciones sufridas habían de seguir nuevas humillaciones, nos bastaría el estudiado silencio que sobre el asunto que tanto preocupa la atencion pública y que cada dia produce mas hondo y visible mal-estar, guardan los órganos oficiosos y semi-oficiales del gabinete. Desde que se publicó el nombramiento del marqués de la Habana para la embajada de París, hemos formulado varias veces una pregunta á que no han querido responder los que tan solícitos se muestran de dar al público, aunque sea alterando su exactitud, todas las noticias que pueden ser favorables á sus patrones. ¿Cuál es la base, cuál es el pensamiento dominante de las instrucciones que han de servir de norma á la conducta del general Concha en el desempeño de su mision? Solo una espresion hueca, una fórmula vacía de sentido, han contestado los amigos del gobierno á esta pregunta. *No volver la vista atrás*, han dicho, y nosotros hemos demostrado que esta frase, ó no significa nada, ó es un absurdo irrealizable. Pues qué, tratándose de cosas que están aun en via de ejecucion, y habiendo adoptado respecto á ellas resoluciones determinadas, es posible que se prescindiera de éstos antecedentes, al volver de nuevo á ocuparse de ellas?

Esta cuestion no puede considerarse mas que como una evasiva, y el público, que no se paga de frases, sino que se atiende á los hechos, ni siquiera duda, sino que aprecia la actitud del ministerio del modo desfavorable que merece.

En efecto; ¿qué significa, qué puede significar la permanencia en París del general Concha, despues del discurso imperial? ¿Qué valor tienen los comentarios que la prensa de la nacion vecina continúa haciendo de las palabras de su jefe? Todo esto, lo repetiremos mil veces, no vale ni significa mas que una vergonzosa humillacion. Cuando aquí se tuvo la primera noticia del agravio inferido á nuestra dignidad, se levantó un grito unánime pidiendo reparacion del ultraje. Nosotros, con la calma y con la frialdad que la razon aconsejaba en tan criticos momentos, analizamos los motivos que habían producido aquel resultado, para algunos insolito, y no titubeamos en decir que la torpe, vacilante y contradictoria conducta seguida por el gobierno en los asuntos de Méjico, era la causa natural de tan lamentable y dolorosa afrenta, y no puede darse una justificacion mas cumplida de nuestro juicio, que el proceder que ha seguido el gobierno.

Todo el mundo esperaba que el embajador, recibido con formas que tan lejos están de las usadas en semejantes casos, abandonaría la capital del vecino imperio, tanto, que algunos le esperaban de vuelta en Madrid de un momento á otro; pero los dias pasaron y el general Concha no venia. Entonces supusieron muchos que por su conducta se hubiesen pedido explicaciones de las palabras que tan honda impresion habían producido en el público; tan general llegó á ser esta opinion, que uno de los varios y discordan-

tes órganos de la situacion, con una inocencia verdaderamente infantil, felicitó un dia al gabinete por el triunfo que había alcanzado, obteniendo satisfactorias explicaciones del agravio inferido. Esta salida era tal, que ni para rectificarla se ocuparon de tan ridícula noticia los demás periódicos ministeriales, avergonzados y confundidos sin duda, de la situacion en que les colocaba la indiscrecion de su colega.

Sin sorpresa por nuestra parte hemos visto que ni volvía el embajador, ni se pedían explicaciones de unas palabras que, envolviendo un terrible agravio, se tomaban sin duda por una prueba de afecto; pero lo que no ha podido menos de escandalizarnos es contemplar las evoluciones que con este motivo ha hecho el periódico que, como se sabe, es el reflejo mas fiel de la política del gobierno; sus alardes patrióticos se han ido calmando; empezaron á aparecer en sus columnas cartas y telegramas de San Ildefonso, que para los que conocen la índole y tendencia de esta situacion eran altamente significativos: nosotros, apoyándonos en ellos, adivinamos lo que pasaba, y nuestras apreciaciones no han sido desmentidas, porque no podían serlo. Dijimos que lo que ya se conoce con el nombre de política francesa, había triunfado en las altas regiones, que el gobierno había sido derrotado sin librar batalla, por sus enemigos íntimos, lo cual era para él una gran humillacion, y que, á pesar de sus aprobaciones solemnes á la conducta del general Prim, y no obstante su declaracion condenando explícitamente la intervencion armada en Méjico, la aceptaría, y aun cooperaría á llevarla adelante, ya que no con la fuerza material por otros medios, si no tan eficaces, mas vergonzosos y humillantes para los que así tienen que abdicar su criterio en tan altas cuestiones aceptando el que se les impone.

Estos pronósticos han venido á confirmarse de una manera tal, que no parece sino que habíamos visto lo que había de suceder. Los periódicos ministeriales dan ya por resueltas las cuestiones con Francia, y aunque afirman que nada ha tenido que sufrir nuestra dignidad en estas negociaciones, es claro que sus palabras no merecen ninguna fé. La actitud del gobierno imperial es hoy la misma que era cuando fué recibido nuestro embajador: es mas; en *La Patrie* llegada ayer se insiste en cuanto había manifestado en sus anteriores articulos, y acoge con satisfaccion un sueldo de *La Correspondencia*, que fué uno de los primeros síntomas de la abdicacion del gabinete O'Donnell, en el cual dice que este *no pondrá obstáculos* á las tendencias de la Francia. En esta frase ha visto, como no podía menos de verlo, el periódico imperialista, la aceptacion absoluta de aquella condicion, que era, bajo el punto de vista diplomático, lo mas importante del discurso de emperador.

En efecto, si el gabinete de Madrid no pone obstáculos á las tentativas pacificas de Francia, no puede esto dejar de significar que está pronto á revocar su juicio sobre hechos que cree el emperador injusta y *parcialmente* apreciados. Siendo esto así, es tambien evidente que tenía razon *Le Pays* para decir que la aprobacion dada á la conducta del general Prim no ha sido mas que un acto de mera cortesia, y de todo ello se deducen las mas tristes consecuencias para el gobierno, que hace á los ojos de la Europa el tristísimo papel que todos vemos.

Si á esto solo se limitaran los resultados de la funesta política de los malhadados ministros actuales, todavía se podría contemplar tan repug-

nante espectáculo con indiferencia; pero, por desgracia, los ministros obran en nombre de la nacion, y de estas negociaciones resulta de un modo clarísimo que España es juguete de otra nacion, que la dirige á su antojo, sirviéndole tal vez el miedo de resorte. Si habíamos de venir á tal punto, ¿para qué se volvieron nuestras tropas de Méjico? Si se temia que allí apareciésemos satélites de Francia, nuestra conducta hubiera podido atribuirse á móviles mas dignos. Ceder ahora, despues de habernos dirigido amenazas, es el colmo de la vergüenza; la nacion no puede sufrir esta humillacion, y protestará enérgicamente por los medios que dá la ley, contra los que han traído con sus torpezas tanta ignominia sobre la patria.

El Constitucional, órgano de los resellados, definiendo *a priori* el nombramiento del Sr. Escosura para un destino en Ultramar, dado por supuesto que el ex-ministro de la Gobernacion va á llenar una vacante.

Nos parece natural, lógico y fatalmente necesario que nuestro colega aplauda desde ahora la evolucion del Sr. Escosura y la tolerancia del gobierno; pero si en vez de concederse al neférito un puesto vacante, se crea para él un destino de nueva planta, que ha de exigir la creacion de otros muchos empleos y el consiguiente sacrificio de dos ó tres millones de reales, ¿qué dirá *El Constitucional*? ¿Sostendrá tambien entonces, comentando algun *preámbulo* artificioso, que el gobierno no hace mas que *proveer* un destino, sin atender para nada á las opiniones políticas?

Procure informarse bien *El Constitucional*, no sea que esté dando armas á los hombres de buena fé, para que clamen en su dia contra las prodigalidades interesadas de la situacion.

Los periódicos ministeriales dicen que ya está agotado el tema del discurso del emperador. Lo que se agota es la paciencia de la nacion española. No faltaba mas sino que se hubiera agotado ese tema, cuando todavía no han dicho á nadie los periódicos ministeriales que se ha hecho al fin para reparar el agravio.

¿De qué se queja *La Epoca*? ¿De que copiamos sus afirmaciones? Pues tenga cuidado de escribir lo que quiere y no otra cosa muy distinta, pues nosotros no podemos adivinar su pensamiento.

En el suelto á que se refiere *La Epoca*, copiamos sus palabras, y, por consiguiente, mal podemos torcer su sentido. Así es como discuten los hombres de buena fé, en cuyo número nos contamos.

La Epoca no cree las declaraciones de *La Verdad* y *La Correspondencia* sobre estar ya arreglada la cuestion pendiente con Francia, si bien espera que las negociaciones tendrán un éxito li-sosongo.

Es digno de elogio la prudencia de *La Epoca*, diario mejor informado en esta ocasion que sus compañeros de ministerialismo.

Mientras *La Correspondencia* afirma que ha llegado la hora de conceder una amnistía, aunque con otro nombre, porque nadie conspira ya, *El Diario Español* dice que hay la conspiracion *continua, latente*, de ciertas fracciones y de ciertos grupos contra el orden público; conspiracion que se agita y mueve en la mas completa impotencia. ¿A quién creemos?

De la Granja escriben al diario imperialista *La France* que el marqués de la Habana ha enviado á Madrid despachos muy tranquilizadores. *El go-*

FOLLETIN DE EL CONTEMPORANEO.

DANIEL VLADY.

HISTORIA DE UN MÚSICO,

por Camilo Selden.

Sin embargo, poco á poco llegó á comprender, que desde entonces iba á gozar de mayor libertad. Borróse la triste impresion que le causaba aquel penoso disgusto, y sintiose como aliviado de un gran peso. Verdad es, que por ello sintió algunos remordimientos.

—Soy un hijo desnaturalizado, se dijo. Y se admiraba de que sus ojos no tuviesen lágrimas para llorar por su padre. Hizose mas silencioso y por lo tanto mas exaltado.

Sus ideas y sus deseos, largo tiempo comprimidos, empezaron á hacerse oír; su semblante cambió de espresion.

La coincidencia de las personas que le rodeaban aumentó los nuevos impulsos de su voluntad. El Sr. Gottlieb, convertido en tutor de Daniel, le trató con mayor dulzura; y al verle tan nervioso y tan delicado, creyó prudente no hostigarle. Dejóle disponer del tiempo, y fué el primero que le aconsejó pasarse y distraerse.

Daniel abusó: la dicha de sentirse libre era cosa nueva para él; y como hombre nervioso, abandonóse á ella, y no se ocupó de nada. Esto, según él, era hacer un gran empleo de la vida. ¿Se veían tantas cosas paseando? Daniel acabó por tener lástima de las gentes ocupadas, y las calificó de necias.

Algunas veces tomaba un libro, pues había soñado mas que estudiado. Sin embargo, su padre le había enseñado las matemáticas; su educacion había sido regular; escribía correctamente en su idioma, y además sabía el francés y el inglés. M. Vlado (quizás tenía razon en esto), consideraba el francés como un pasaporte que nos lleva con bien á todas partes. Las personas de la buena sociedad alemana farfullan el francés con cierto orgullo. Las grandes señoras, cuando Daniel era niño, se complacian en hablarle en francés, sobre todo en público, y aun despues de su enfermedad fué muy útil esa idioma.

Su antigua protectora, la dama que le regaló el

vestido de húngaro, le encontró un día, y le invitó á que fuese á verla. La señorita de compañía, que era francesa, acababa de dejarla, y aun no había sido reemplazada.

Daniel fué á su casa: la señora acababa de recibir de París su periódico de modas, y suplicó á Daniel que le explicase la figura de un gorro cuya descripcion no comprendía bien. Hizolo Daniel con tanta gracia, que la dama creyó deber hacerle un agasajo. Poseía algunos libros franceses de los mas celebrados autores, y puso á disposicion del jóven su biblioteca.

Daniel aceptó: los libros franceses, cubiertos de polvo en las tablas de los estantes, eran menos numerosos de lo que había imaginado. La coleccion constaba de los siguientes volúmenes:

1.º *Las Aventuras de Telemaco* (los últimos tomos de esta obra, raídos y cubiertos de manchas sus amarillentas hojas, no estaban cortados aun: en cambio el primero estaba destrozado).

2.º La traduccion de una novela de Walter Scott, y *El Ultimo Mohicano*, por Fernimore Cooper.

3.º *Adela y Teodoro*, por Mad. de Genlis, así como otras muchas obras de educacion de la misma escritora. (La baronesa tenía cinco hijos, y era buena madre.)

Había tambien algunos volúmenes del *Ermítano de la Calzada de Antin*, descripcion de la vida parisiense durante el imperio. Este libro procedía de la herencia de una tia soltera, que hasta su muerte había sido muy apasionada del chiste francés. *Los Cuentos Morales* de Marmontel, y algunos números sueltos de periódicos de modas, completaban la coleccion.

Daniel se vió muy apurado para elegir entre todos aquellos libros desconocidos para él. La mayor parte de ellos estaban muy mal conservados, y sus empolvadas cubiertas oían á moho.

Daniel era, en cuanto concernía á su persona, delicado hasta un extremo casi ridículo, y maquinalemente el miedo de ensuciarse los dedos le impidió tocar los libros. Decidióse al fin, y estuvo á punto de optar por el *Telemaco*; pero lo voluminoso de la obra le detuvo.

Dijose que aquel libro no debía ser divertido, puesto que no habían tenido valor para leerlo todo, como lo atestiguan los últimos tomos, aun no cortados; é interin hojeaba un libro de Walter Scott, descubrió

un librito casi oculto bajo un monton de folletos. Las letras doradas del título, apenas legible, brillaban en el lomo del libro como signos cabalísticos sobre el cuero medio roído de la cubierta. Estaba impreso en letra antigua, y parecía datar del siglo xvi. Daniel le abrió con cierta curiosidad, y leyó estos párrafos de la primera página:

«El señor baron era uno de los caballeros mas seductores de la Westfalia; porque su castillo tenía una puerta y ventanas, y el salon estaba adornado con tapices. Todos los perros del corral componian, en caso necesario, una trahilla: sus palafreneros le servian de picadores, y el cura de la aldea era su libanero mayor. Llamábanle todos monseñor, y se reian si les refería cuentos.»

—He aquí un libro que podré comprender sin necesidad de diccionario, se dijo guardándose en el bolsillo.

Creó el lector, se lo ruego, que lo leyó con la mayor atencion de cabo á rabo. Daniel solo conocía los poemas nacionales, Schiller y Goethe, y algunas pesadas novelas. La sencillez del estilo le sorprendió, y le faltó poco para escandalizarse de la naturalidad y de la perfecta indiferencia con que el autor refería las cosas mas esparntables. Pero le detuvo esta reflexion:

—Sería mostrarme inferior al autor! Y pasó adelante, sin comunicar á nadie aquel descubrimiento. Por el contrario, ocultólo cuidadosamente como un manual de superioridad, cuyo uso se reservaba.

Leyó muchas veces aquel libro, y procuró conservarlo en la memoria.

Era un catecismo muy singular el adoptado por aquel espíritu ardiente, y las conclusiones que de él dedujo respecto al mundo, no fueron mas consoladoras.

Pido perdón por todo cuanto de él voy á referir: el lector, como yo, lo encontrará inmoderado, casi repugnante y poco juicioso; pero todos pasamos por la necesidad y el orgullo antes de conquistar el buen sentido y la calma.

El Sr. Gottlieb, viendo que las cosas no cambia-

ban, fragmentos sueltos, que andando el tiempo, alcanzaron gran éxito á su aparicion en la sociedad.

Un periodista de Viena, que pasó por Wetzlach, los oyó, y Daniel le preguntó su opinion sobre ellos.

—Esto es demasiado viejo ó demasiado nuevo, contestó el periodista. V. hace en la música lo que Watteau en la pintura. Es V. un epícurico: el mal estaria en que llegase V. á tomarlo en serio; pues alcanzaría V. una reputacion perjudicial; la reputacion de un hombre cansado, enfermo, aristócrata. Eso es sobrado delicado para nuestros oídos: somos vulgares y no queremos ya serenatas, sino contradanzas.

Los ojos de Daniel tenían el mismo gusto que sus oídos; prefería la luz artificial de las bagias á la del día. El resplandor demasiado vivo del sol le desagradaba, y corría las cortinas para librarse de él. Casi siempre se le veía en su casa en una especie de crepusculo. Tal vez esto haga comprender por qué Daniel, al par que soñaba en Beethoven, no se contaba entre sus apasionados. Admiraba su génio, pero se sentía anonadado por él. Era como una violenta irrupcion de luz para una vista débil. Gustábase mas el sombrío talento del viejo Bach; hallábasele menos expansivo, pero su fuerza reprimida le parecia de mejor gusto que el apasionado estrépito de Beethoven. Además, sorprendíale que este gustase universalmente. En suma, conceptuaba el mundo compuesto de gentes bastante ordinarias, buenos padres de familia, honrados pedagogos, empleados mas ó menos hábiles, pero incapaces por carácter y por estado de sentir emociones tan vivas.

Cuando iba á un concierto, sorprendíale ver que el placer se manifestaba en todos los semblantes de una misma manera. Era una admiracion creciente que llegaba á su último grado, precisamente cuando sonaba el acorde final.

—Todo esto es muy hermoso; quiero convenir en ello, se decía; pero lo es por igual desde el principio hasta el fin, ó al menos de la misma manera. Hay tantos matices diferentes, tantas disonancias, tantas salidas bruscas é inopinadas.... Pero esas gentes parecen que ni aun lo notan.

Además había hecho otra observacion. El público gusta particularmente de los lugares algo comunes, ó cuando menos de aquellos que lo parecen. La repeticion de los temas subyuga al auditorio, así como los aires vivos, chillones, que se re-

tienen fácilmente en la memoria. Esto le llamaba la atencion mas que ninguna otra cosa.

—Parece que á las gentes las seduce el creer que han comprendido rápidamente, pensaba.

Daniel concluyó por decirse que probablemente hay en el mundo dos clases de aficionados, unos que sienten por naturaleza, y otros por admiracion. Los unos tienen alma: tanto mejor para el artista si tropieza con ella, y tanto peor si no la encuentra. Los otros son rutinarios, dóciles, y tienen su código. Si inventas algo aparte de lo que ya inventaron, no os comprenden, os censuran, os llaman espíritu extravaganante y pretensioso, y dicen que marcháis á la gloria por la senda del escándalo. Fórmase sobre esto la opinion, y quedais juzgado, condenado, ejecutado e internado durante veinticinco años. Daniel había manifestado estas ideas con mucha dureza, en dos ó tres ocasiones; y no se esté el mejor medio de crear-se amigos.

Cada día contaba el tiempo que le falta pasar en la casa del guitarrero, y las semanas le parecian meses y los meses años. Los moradores de Wetzlach le parecian gentes sin talento ni voluntad, incapaces de pensar ni de obrar. Hallábalos ridiculos, y no se tomaba el trabajo de ocultar el desprecio que le inspiraban.

Además, su maestro y él hallábanse rara vez de acuerdo. El uno solemne y dogmático, hacía un sermón en tres puntos á propósito de una ensalada mal sazonzada; el otro, breve y concluyente, provocaba por gusto los rayos de una excomunion siempre pronta á ser fulminada.

La misma Aeuchen se impacientaba algunas veces; pues se exaltaba por nada y lo admiraba todo. Daniel encontraba esto vulgar, necio, absurdo. La palabra *ignorante*, se le venia á los labios, y cada vez sentía mas vivamente el deseo de abandonar cuanto antes aquel agujero.

Las tardes de verano, cuando Aeuchen quería dar un paseo por el campo, le suplicaba que la acompañase. Daniel miraba los paisajes y los efectos de luz con interés, pero con ojos de pintor. Aeuchen solo veía en todo ello un manantial de poesia, un motivo para sus meditaciones religiosas. Por ejemplo, cuando miraba el cielo tachonado de estrellas, ocurríale decir sentimentalmente como buena alemana: (Se continuará.)

la ligereza que lo hace el diario noticiero, que reco-... la carrera todo género de rumores, y que acie-... por casualidad alguna vez; todos los datos están...

No es la oposición la que sostiene esta creencia: son... No es la oposición la que sostiene esta creencia: son...

Que esto es cierto, que la intemperancia de La... Corresponsal de la prensa, órganos autoriza-... El gobierno tiene en la prensa, órganos autoriza-...

El gobierno tiene en la prensa, órganos autoriza-... dos, que discuten y fundamentan sus argumentos,...

El gobierno tiene en la prensa, órganos autoriza-... dos, que discuten y fundamentan sus argumentos,...

El gobierno tiene en la prensa, órganos autoriza-... dos, que discuten y fundamentan sus argumentos,...

El gobierno tiene en la prensa, órganos autoriza-... dos, que discuten y fundamentan sus argumentos,...

El gobierno tiene en la prensa, órganos autoriza-... dos, que discuten y fundamentan sus argumentos,...

El gobierno tiene en la prensa, órganos autoriza-... dos, que discuten y fundamentan sus argumentos,...

El gobierno tiene en la prensa, órganos autoriza-... dos, que discuten y fundamentan sus argumentos,...

El gobierno tiene en la prensa, órganos autoriza-... dos, que discuten y fundamentan sus argumentos,...

El gobierno tiene en la prensa, órganos autoriza-... dos, que discuten y fundamentan sus argumentos,...

El gobierno tiene en la prensa, órganos autoriza-... dos, que discuten y fundamentan sus argumentos,...

El gobierno tiene en la prensa, órganos autoriza-... dos, que discuten y fundamentan sus argumentos,...

El gobierno tiene en la prensa, órganos autoriza-... dos, que discuten y fundamentan sus argumentos,...

El gobierno tiene en la prensa, órganos autoriza-... dos, que discuten y fundamentan sus argumentos,...

El gobierno tiene en la prensa, órganos autoriza-... dos, que discuten y fundamentan sus argumentos,...

El gobierno tiene en la prensa, órganos autoriza-... dos, que discuten y fundamentan sus argumentos,...

El gobierno tiene en la prensa, órganos autoriza-... dos, que discuten y fundamentan sus argumentos,...

- D. Alejandro Oliván, académico de la de San Fern-... D. José de Salamanca. D. Nicomedes Pastor Díaz. D. Manuel Alonso Martín. D. José Cavada, director del Museo nacional y académico de la de San Fernando. D. Fernando Corradi. D. Federico Madrazo, académico de la de San Fernando. D. Valentín Cardenera, id. id. D. Carlos Luis de Rivera, id. id. D. Joaquín Espalter, id. id. D. Carlos de Haes, id. id. D. José Piquer, id. id. D. Ponciano Ponzano, id. id. D. Pedro Antonio Alarcón. D. Gregorio Cruzada Villamil. D. Manuel Cañete. D. Carlos Navarro, diputado á Cortes y oficial del ministerio de Fomento. D. Eugenio de la Cámara, secretario de la Academia de San Fernando. Lo que de orden de S. M. pongo en conocimiento de V. I. para su inteligencia y efectos consiguientes. Dios guarde á V. I. muchos años. Madrid 26 de agosto de 1862.—Vega de Armijo.—Señor director general de instrucción pública.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Turin 26.—Garibaldi sigue en Melito. Salíó de... Catania en dos vapores de la administración de pos-... Ayer las autoridades reales volvieron á Catania,...

Turin 26.—Garibaldi sigue en Melito. Salíó de... Catania en dos vapores de la administración de pos-... Ayer las autoridades reales volvieron á Catania,...

Turin 26.—Garibaldi sigue en Melito. Salíó de... Catania en dos vapores de la administración de pos-... Ayer las autoridades reales volvieron á Catania,...

Turin 26.—Garibaldi sigue en Melito. Salíó de... Catania en dos vapores de la administración de pos-... Ayer las autoridades reales volvieron á Catania,...

Turin 26.—Garibaldi sigue en Melito. Salíó de... Catania en dos vapores de la administración de pos-... Ayer las autoridades reales volvieron á Catania,...

Turin 26.—Garibaldi sigue en Melito. Salíó de... Catania en dos vapores de la administración de pos-... Ayer las autoridades reales volvieron á Catania,...

Turin 26.—Garibaldi sigue en Melito. Salíó de... Catania en dos vapores de la administración de pos-... Ayer las autoridades reales volvieron á Catania,...

Turin 26.—Garibaldi sigue en Melito. Salíó de... Catania en dos vapores de la administración de pos-... Ayer las autoridades reales volvieron á Catania,...

Turin 26.—Garibaldi sigue en Melito. Salíó de... Catania en dos vapores de la administración de pos-... Ayer las autoridades reales volvieron á Catania,...

Turin 26.—Garibaldi sigue en Melito. Salíó de... Catania en dos vapores de la administración de pos-... Ayer las autoridades reales volvieron á Catania,...

Turin 26.—Garibaldi sigue en Melito. Salíó de... Catania en dos vapores de la administración de pos-... Ayer las autoridades reales volvieron á Catania,...

Turin 26.—Garibaldi sigue en Melito. Salíó de... Catania en dos vapores de la administración de pos-... Ayer las autoridades reales volvieron á Catania,...

Turin 26.—Garibaldi sigue en Melito. Salíó de... Catania en dos vapores de la administración de pos-... Ayer las autoridades reales volvieron á Catania,...

Turin 26.—Garibaldi sigue en Melito. Salíó de... Catania en dos vapores de la administración de pos-... Ayer las autoridades reales volvieron á Catania,...

Turin 26.—Garibaldi sigue en Melito. Salíó de... Catania en dos vapores de la administración de pos-... Ayer las autoridades reales volvieron á Catania,...

mos á su tiempo, y en los que se dice que Garib-... baldi había abandonado á Catania, embarcándose... en un buque inglés el 25, acompañado de algu-... nos oficiales de su estado mayor, y que por la... noche había desembarcado en Melito, junto á... cabo de Spartivento.

Se han nombrado lugar-tenientes de Cialdini á... los generales Pinelli, Boyl de Pottigari y Bri-... gnone, los que se creen de carácter mas enérgi-... co y mas contrarios al ex-dictador.

Entre tanto, Napoleón se dispone á reforzar la... guarnición de Roma, y establece una escuadra... en la bahía de Nápoles.

Como era fácil de suponer, la nota del Moniteur... ha sido apreciada de mil maneras por la prensa... francesa. Todos los diarios enemigos de la causa... italiana acogen este escrito con demostraciones... mas ó menos sinceras de alegría, y se esfuerzan... en persuadir á sus lectores que el gobierno fran-... cés, al obligarse á defender hoy al Padre Santo,...

Asegúrese, no obstante, que Sajonia no se ha... adherido á esta resolución.

Esciben de Francfort que los gabinetes de... Viena y Berlín no se han puesto de acuerdo acer-... ca de la contestación á la nota dinamarquesa re-... ferente á los Ducados. Entre tanto, el gobierno... de Copenhague se dispone á introducir modifica-... ciones en Schleswig y Holstein. El jefe de la mu-... nicipalidad de Kiel ha sido llamado á la capital de... Dinamarca, y se cita á M. de Gusman, jefe de... policía, para reemplazarle.

Las noticias de Constantinopla, referentes á la... terminación de los asuntos de Servia, no son sa-... tisfactorias. La población de Belgrado se man-... tiene en actitud amenazadora, y todos los habi-... tantes se hallan armados. Segun escriben de... Viena, existe en aquellas regiones oficiales vivo... deseo de resolver definitivamente tan grave con-... flicto, y así es que el gabinete austriaco insiste... cerca del gobierno serbio para llevar á cabo sus... ideas conciliadoras, esforzándose en demostrar... que Servia es la primera que sufre moral y ma-... terialmente los males que resultan de la situa-... ción actual.

Un telégrama de Viena anuncia como oficial la... aceptación de las condiciones propuestas por... Omer-bajá al príncipe Nicolás.

A consecuencia de esta aceptación, y en virtud... de la iniciativa del marqués de Moustier, em-... bajador de Francia, indica La Patrie haberse in-... tervenido por los representantes de las grandes po-... tencias cerca de la Puerta otomana el gobierno o-... tomano á que entre en negociaciones.

Ya hemos espuesto ligeramente el estado de... las conferencias de Constantinopla y las deter-... minaciones en ellas adoptadas hasta ahora acer-... ca de la cuestión serbia, y hoy nos encontramos... con un telégrama en que se dice que dichas conferen-... cias han sido suspendidas porque la Puerta pre-... tendía que de antemano interrumpiesen los ser-... vicios sus armamentos y deshiciesen sus barrica-... das de Belgrado, á lo cual se ha negado la Servia,...

Dice La Patrie que el nuncio apostólico en Pa-... ris ha hecho por encargo de su gobierno algunas... objeciones contra el acuerdo convenido entre la... Francia, la Rusia y la Puerta otomana en el asun-... to de los Santos Lugares. Parece que esas obje-... ciones versan principalmente sobre la participa-... ción de Turquía en las obras de la cúpula, y so-... bre la no participación en las mismas de las con-... gregaciones de Tierra Santa.

Añádesese que Francia ha contestado por con-... ducto de M. de Lavalette haciendo ver las consi-... deraciones que no le habían permitido escluir á la... Sublime Puerta, y recordando que los derechos... de las congregaciones quedaban espresamente... reservados.

La cuestión militar se agita en Berlin. La co-... misión ha votado varias soluciones propuestas... por los individuos de la Cámara, sin que nin-... guna de ellas haya reunido mayoría, por la cual... será sometido el asunto á la aprobación de la... Asamblea misma. Los ministros no se han pre-... sentado en la comisión como se esperaba, y se... dice que entre ellos existen divergencias acer-... ca de la conducta que haya de seguirse en tan... grave cuestión.

Las últimas noticias de Bucharest nos partici-... pan un hecho importante; este es la elección co-... mo diputado de S. A. el príncipe Bibesco, ex-ho-... spodar de Valaquia.

Se sabe que el príncipe Bibesco vivía en Paris... desde hace muchos años, completamente alejado... de la política. Así es que le ha causado gran... sorpresa el aviso de los electores de Mchedinzi... (distrito válico), en el cual le daban á conocer... que le habían nombrado diputado y le rogaban... aceptase el cargo.

Este suceso ha producido en los principados... unidos una gran sensación. Hé aquí lo que sobre... el particular dice el Siécle con fecha 16 de agosto... en una correspondencia de Bucharest:

«Este incidente inesperado y que crea un nuevo... elector, así como al gobierno una situación especial... que no se le ha encontrado otro ejemplo de un príncipe... que habiendo ocupado el trono se haya conver-... tido en miembro de una asamblea pública en el país... que gobernó y en el que sus partidarios no han ce-... sado de presentarle como pretendiente, da lugar á... una multitud de comentarios. Todos preguntan qué... actitud tomará el príncipe en la Cámara: si figurará... simplemente como jefe de la derecha, en vez de... M. Cargé, ó se impondrá como representante de la... nación que durante seis años mandó. Sea lo que que-... ra, los amigos del actual gobierno están visiblemente... inquietos y confusos.»

Del Diario de los Debates y de un notable artículo... en que se trata de la cuestión de los Estados-Unidos,...

«La opinión pública no se ha equivocado al creer... que la esclavitud es la verdadera causa de la guerra... civil de los Estados-Unidos. Llegó un día en que el... Norte, cansado de hallarse sujeto desde hacia mas... de treinta años á una política vergonzosa, declaró... eligerse á M. Lincoln, que la esclavitud no seguiría... en América. Aquel día está fuera de duda que el... Norte no interino para nada en las... instituciones domésticas del Sur. No estaba en su mano... declarar libres á esclavos que no le pertenecían, ni... cambiar leyes que no había hecho; por lo tanto, se... limitó á decirle á la esclavitud: «Hasta aquí has... llegado, y de aquí no pasarás.»

Pero el Sur, con el instinto y la susceptibilidad de... los privilegiados, comprendió ó creyó comprender... que la muerte de la esclavitud era la muerte de su... prosperidad y su preponderancia, y en vez de resig-... narse á una emancipación gradual, los plantadores... recurrieron á las armas, proclamando la separa-... ción: la separación, que ha sido su eterna amenaza,...

Así que han visto escamparse el poder de sus manos;... así que el libre juego de las instituciones ha dado al... Norte una mayoría constitucional, los políticos del... Sur han rasgado la ley que desde este momento les... incomodaba. Para ellos la Unión no tenía mas que... un significado: la preponderancia de la esclavitud;... desde que han visto que ya no les sirve para propa-... garla, la han roto, sin remordimientos y sin escrú-... pulos.

He aquí á lo que se llama una resistencia heroica... contra el despotismo del Norte: he aquí lo que se... dice que es una guerra en que la cuestión de escla-... vitud no es ni siquiera un pretexto. Jamás la violen-... cia se ha ocultado bajo un disfraz mas inocente.

Pruebas, dirán algunos. Las pruebas abundan. Hacen treinta años, el Sur se halla en un estado de... conspiración perpetua; hace treinta años no hay... mas que dos palabras en su boca: «Preponderancia... de la esclavitud, ó separación.» Hace treinta años, la... historia de los Estados-Unidos es la historia de las... amenazas y las inconveniencias del Sur.

Canning predijo ya lo que hoy está pasando; y... hace mucho tiempo que en una novela, publicada... por un escritor del Sur, y titulada El jefe de los... partidarios, se anunciaba la separación y el triunfo... de la esclavitud para el año de 1861.

En 1850, ¿quién proclamó la legitimidad de la... esclavitud y el derecho de nuficación, es decir, de... separación? El apóstol del Sur, M. Calhoun, cuyas... fatales ideas están dando hoy su sangriento y abomi-... nable fruto.

Entonces, como ahora, se habló de tarifa por te-... mor á la opinión pública, aunque sin engañar á na-... die, sobre el verdadero motivo de la intención.

El presidente Jackson, que ahogó el primer gé-... men de rebelión, amenazando con la horca á Calhoun,...

«Quien lanzó sus bandos de aventureros sobre Te-... jas? ¿Quién, á pesar del derecho de gentes, y á pesar... de las ideas humanitarias, ha planteado de nuevo la... esclavitud en un país liberado por Méjico? El Sur.

«En 1850, ¿quién se opuso á la admisión de la... California como Estado libre, so pretexto de que esta... admisión dejaba en minoría el número de los Estados... esclavistas, y las estrellas de la libertad no debían... eclipsar nunca las de la servidumbre? El Sur.

«¿Quién hizo que se adoptase la ley contra los... esclavos fugitivos, ley bárbara que aprisiona á estos... infelices en una tierra de libertad, ley vergonzosa... que obliga á los oficiales de un pueblo libre á con-... vertirse en carceleros y sayones de la servidumbre? El Sur.

«¿Quién, después de haber impuesto en 1820 el... compromiso del Missouri, hizo que se aboliese en... 1850, porque impedía á la propagación de sus ideas... esclavistas? El Sur.

«¿Quién se atrevió á que se publicase la ley... Draft-Smith, esa ley célebre que autoriza á los plantadores... para transportar sus esclavos á donde mejor les acomode, como á sus caballos y sus perros? El Sur.

«En 1856, cuando la elección del coronel Fremont... parecía asegurada, ¿quién exclamó: «¡Hollad la Con-... stitución de los Estados Unidos, formada una confederación... meridional, cuyos Estados sean todos es-... clavistas! si Fremont es elegido, yo soy de parecer... que el pueblo del Sur debe levantarse en su mag-... nitud por cima de las leyes y de los magistrados, y... rompiendo las riendas del poder, poner la potes-... tades diestra de los hombres libres del Sur sobre el... resaca y los archivos del gobierno? El Sur.

«Y después de estas pruebas que ponen en eviden-... cia cuál es, cuál ha sido y cuál será la eterna aspi-... ración de los Estados rebeldes, ¿se dirá todavía que... la cuestión de la esclavitud no entra por nada en la... guerra actual? El Sur.

«Se quiere hacer creer que la hielos fratricida de... los Estados Unidos es una lucha de dos pueblos co-... locados en un inevitable antagonismo, de dos razas,...

«Por lo demás, la tranquilidad material de los Es-... tados argentinos no se había alterado, excepto en la... provincia de Catamarca, en donde dos goberna-...

dores que habían reunido partidarios luchaban en-... tre sí.

En Montevideo la asamblea legislativa había sus-... pendido sus sesiones. El acuerdo relativo al pago de... los créditos anglo-franceses había suscitado recla-... maciones diplomáticas del Brasil, que se ve privado... de esa manera de una garantía consignada en su fa-... vor en convenios anteriores.

La Cámara de los diputados de Rio-Janeiro contin-... uaba discutiendo los presupuestos, habiéndose ya... aprobado los correspondientes á Negocios estranje-... ros, Marina, Comercio y agricultura.

Las disposiciones que han de acrecentar en el Bra-... sil las riquezas de su suelo ocupaban constantemente... la atención del emperador D. Pedro II. Merced á su... impulso y á la cooperación de las suscripciones parti-... culares, se ha establecido en Rio un instituto agrí-... cola que funciona sin auxilio del tesoro público. Por... un acto de munificencia el emperador ha dotado di-... cho establecimiento con un capital considerable.

—Ha salido para Alemania la reina de Inglaterra, acompañada del príncipe de Gales y los niños mas jóvenes de la familia real. Mañana llegará de Wal-... more á Windsor, y el lunes siguiente se embarcará... en los augustos vapores en Gravassend. Su permanencia... en Alemania será de seis semanas, después de cuyo... tiempo volverá la corte á establecerse en Windsor... para la estación de invierno.

—El Moniteur publica las noticias siguientes del... Celeste Imperio: «Shanghai está casi desembarazado de enemigos. Los... brigands se hallan fuera del alcance de los cañones... europeos, pero recorren el campo en todas direc-... ciones: desde las murallas de la ciudad se percibe el... humo de las poblaciones incendiadas por estos bri-... gantes. Sin embargo, su situación no es buena. La... resolución que han mostrado recientemente en el... campo de batalla, ha llamado la atención, comparti-... dola con la poca resistencia de las tropas imperiales... en la guerra que ha terminado con la toma de Pekin;...

La organización de la rebelión llamada de los ta-... ping, que dura desde hace tantos años, ha sido siem-... pre exclusivamente militar. Estos hombres, ramas de... todas las clases, bajas y de todos los criminales chi-... nos, son soldados, ó por mejor decir, bandos de bri-... gantes transformados en ejércitos por su número, y... dirigidos por uno ó dos jefes de una inteligencia su-... perior, que han sabido dar una especie de organiza-... ción, mitad religiosa, mitad militar, á estas hordas... dispersas. En resumen, siempre han hecho la guer-... ra, no ocupando un país mas que para esplotarle y... perderle, abandonándole poco tiempo después, quan-... do sus recursos no les bastan ya para vivir. La debi-... lidad del gobierno de Pekin ha constituido su prin-... cipal fuerza.

Pero desde su alianza con Europa, los mandarines... se han armado de valor, y brillantes triunfos han re-... cordado sus esfuerzos armados. Nadie ignora el éxito... y llave de la insurrección, está amonazada por los... imperiales, y las bandas dispersas ante los vencedores... se han reorganizado en la provincia de Shanghai.

Se mueven allí atrevidas y numerosas; pero en... un punto no sostiene nunca el choque mas que en... número de diez contra uno; después el hambre les... da audacia; sin embargo, las gentes bien informadas... dicen que este esfuerzo no tiene importancia, y que... mas de uno de sus cuerpos de ejército solo esperan... una circunstancia favorable para abandonar su... causa.

La disciplina que prevalece entre los taepings es... muy dura, y á medida que sufren reverses, aumenta... la trana de los jefes, originándose de esto un gran... descontento.

La noticia mas importante de China es quizá, por... otra parte, la de la quiebra gigantesca que acaban... de sufrir en Hong-Kong, Hormuz y Rustomjee, ne-... gociantes en opio y otros géneros. Esta quiebra, pro-... piamente hablando, es una completa bancarota.

Existen en Hong-Kong dos navios, que sirven de... depósitos de opio. Un bano en que conste el depósito... número de cajas á bordo, estendido por el... capitán de uno de estos navios, es una moneda... corriente que pasa de mano en mano, y que todo el... comercio de esta ciudad considera como la toma de... posesion de que se hace mérito en el billete.

Hace algún tiempo, uno de los dos asociados de... que acabamos de hablar, abandonó á Hong-Kong... para ir á Macao, en donde se hallaba su asociado. Su... marcha excitó las sospechas, y todos los poseedo-... res de billetes de opio espendidos por él, se traspor-... taron al navio para reclamar su género, porque en... esta ciudad, donde no hay ley sobre las quie-... bras, cada acreedor salva lo que puede atrapar. Pero... á bordo del navio no se hallaron mas que cin-... cuenta cajas de opio para responder á las reclama-... ciones de mil quinientas.

El capitán del navio depositario fué inmediata-... mente preso, porque no se sabe todavía si el fraude... proviene del indiano, que habrá forjado bonos para... opio que no ha existido nunca, ni si el capitán ha... dispuesto de las cajas realmente colocadas á bordo. El... déficit conocido hasta ahora se eleva á un millón... y medio de dollars, cuya mitad se debe á cinco de... los principales Bancos de la ciudad. Este es un asun-... to de los mas importantes, no solamente por la esten-... sion del déficit, sino por la respectabilidad de ciertos... navios que se hallan comprometidos en él.

Hasta ahora solo se les acusa de abandono. Sin... embargo, el indiano se halla en Macao, fuera del... alcance de la justicia colonial; pero una diputación... ha marchado para ir á pedir su estradicion al go-... bernador holandés.»

(Correspondencia particular de El Contemporáneo.)

Turin 24 de agosto.—El estado de sitio de Sicilia y... la abolición de la sociedad emancipadora de Géno-... va y sus quinientas sucursales son otros tantos actos... de vigor contra el partido de acción, que la Francia... agradecerá al gobierno italiano.

Esto consiste en que el Austria hace del lado de... aca del Minico y tan secretamente como puede, pre-... parativos militares que demuestran un vivo deseo... de tomar la revancha de sus desgracias 1859. Hoy... mas que nunca se interesan en la alianza francesa,...

Sicilia está cubierta de tropas italianas, mas para... esto ha sido preciso desguarnecer el Norte. El gene-... ral Cialdini ha consentido en ir á tomar la dictadura... que constituye el estado de sitio, mas pidiendo llevar... la división á cuyo frente estaba en Bolognia, y con... cuya fidelidad puede contar. Por último, recibirá... 60 batallones, 13 baterías y 3,000 cañones. El go-... bierno, usando de la prerrogativa que tiene, se ha... apoderado de los vapores de la sociedad Valery de... Génova; además, ha fletado en Marsella seis vapores... para transportar las tropas.

El general Cialdini ha elegido al general Pinelli, muy conocido por la energía que desplegó en la campaña de los Abruzzos; y ha llamado de Lombardia a los generales Brignone y Boyl. El primero emplazará a Arborio Mella, que manda la división que opera entre Catania y Messina.

GACETILLA.

Boletín religioso. Santa Rosa de Lima.—Consegurada a Dios esta santa con voto de castidad a los 15 años de edad, y enumerada entre las hijas del gran Domingo de Guzman, ayunó a pan y agua casi todos los días de su vida. Tenía en la cabeza una corona de espinas cubierta con la toca y velo del hábito y tomaba con frecuencia sangrientas disciplinas. Y como si esto fuera poco, sufrió con heroico valor los dolores de agudas enfermedades y las sequedades de espíritu que el Señor permitiera, en prueba de su virtud y perseverancia. Murió en 1617. Inocencio X la canonizó en 1671; Clemente XI, en 1701, a ruegos del rey Carlos II, la declaró patrona del Perú y protectora de las Indias.

¡Rabia, rabia, Thouvenel; yo doy convites tambien! CALABAZA. ¡Qué bien llevo el balance del político concurso! ¡Le va a salir el discurso carísimo a ese bobin!

Se ha verificado el sorteo de 450 acciones de carreteras, de 2,000 rs. cada una, de la emisión de 31 de agosto de 1852, de 35,000,000 de reales, habiendo salido amortizadas las señaladas con los números siguientes:

En las anteriores se ha espuesto todo lo bueno. En la que anunciamos se espondrá todo lo malo. Los expositores de diversos países se han retirado del concurso, al saber que el ayuntamiento de Madrid iba a tomar parte en la exposición.

Anteayer, a las siete y media de la noche, se manifestó un fuego alarmante en la casa núm. 32 de la calle de Hortaleza, y aunque con el auxilio de las bombas se consiguió extinguirlo al cabo de dos horas, todo el piso alto fué presa de las llamas. Con este, son nueve los incendios ocurridos en Madrid durante el presente mes.

Anteayer, a las siete y media de la noche, se manifestó un fuego alarmante en la casa núm. 32 de la calle de Hortaleza, y aunque con el auxilio de las bombas se consiguió extinguirlo al cabo de dos horas, todo el piso alto fué presa de las llamas.

Anteayer cayó otro pobre bañal en una obra de la calle de la Mala de Francia, sufriendo lesiones de bastante consideración. Se ha remitido al Consejo de Estado, para que informe al presidente sobre autorización solicitada por el Monte de Piedad de esta corte, para satisfacer a D. Carlos Pizzala la suma a que asciende el valor de las alhajas que le fueron robadas pertenecientes a dicho señor.

toro, zarzuela nueva en un acto.—La isla de San Baldrán. CIRCO DE PRICE.—A las ocho y media de la noche.—Función de ejercicios ecuestres y gimnásticos, a beneficio de los jóvenes Matilde y Antonio. PLAZA DE TOROS.—Inauguración de la segunda corrida del presente año.—En la tarde de mañana se verificará (si el tiempo no lo impide) media corrida de toros extraordinaria.—Presidirá esta corte el antiguo, inteligente y acreditado espada Juan Martín (La Santera), condesado espada famoso Montes, natural de Sevilla, y descendiente de padre de diez y seis años volver a presentarse al público de Madrid que tanto le favoreció con sus aplausos en aquella época, la empresa le ha contratado para algunas corridas de la presente temporada, a beneficio de los jóvenes Matilde y Antonio.

Anteayer cayó otro pobre bañal en una obra de la calle de la Mala de Francia, sufriendo lesiones de bastante consideración. Se ha remitido al Consejo de Estado, para que informe al presidente sobre autorización solicitada por el Monte de Piedad de esta corte, para satisfacer a D. Carlos Pizzala la suma a que asciende el valor de las alhajas que le fueron robadas pertenecientes a dicho señor.

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD.—Formación de capitales, dotes, rentas perpetuas, redención del servicio militar.—Presidente. Excmo. Sr. marqués de la Mesa Alta, grande de España de primera clase. Vice presidente, D. Antonio Aparici y Guisero, abogado, propietario y diputado a Cortes. Secretario, D. José de Córdoba y Ramos, propietario.—Dirección general: calle de Esposo y Mina, 15 (parada nueva de la calle, local del teatro de la Cruz).—Beneficio abonado constantemente a los imponentes 0'75 por 100 al mes, que corresponde al 9'36 por 100 al año.—Esta compañía es la única en su clase que excluye terminantemente de sus estatutos toda operación basada en el crédito personal; solo admite en sus operaciones de garantía material ó positiva: se reciben imposiciones desde 10 rs. en adelante; liquidación mensual, capitaliza en los intereses; intervención del consejo en todos los actos administrativos, conservando en su poder dos llaves en la caja social; disponibilidad completa de los capitales según estatutos; no se pierde el capital ni los interesados ningún caso, ni aun por muerte del imponente.

Fábrica de pianos y almacén de música de B. Eslava. Travesía de la Parada número 3, (junto a la calle ancha de San Bernardo.) La mejor ocasión para comprar pianos es el verano. El que quiera tener la seguridad de que un piano no sufra la menor alteración en los abrasadores meses de junio, julio y agosto, debe comprarlo construido de mayo a setiembre, y si ser pudiera, en el mismo Madrid, por ser clima muy seco y de lo mas apropiado del mundo para la construcción de esta clase de instrumentos. No tan solo ponemos en venta una gran cantidad de elegantes y sólidos pianos concluidos en estos meses, sino que los damos con garantías y condiciones que nadie hasta ahora ha dado y con la notable rebaja de 35 por 100. Venta al contado, a plazos y a cambio. Depósito de música moderna de todas clases con grandes rebajas. Catálogo general y primer suplemento con muchas novedades musicales, gratis.

CAJA GENERAL DE IMPOSICIONES Y DESCUESTOS.—Sociedad de crédito con garantía.—Dirección y oficinas, calle de Atocha, núms. 22, 24 y 26.—Rotonda la dirección de esta sociedad con un consejo de vigilancia, compuesto de personas de crédito arraigo y elevada posición social, garantida por varias conceptos en 1.200.000 rs. ofrecido a los imponentes el interés fijo de un 14 por 100 y el capital impuesto, siempre que las imposiciones sean de 4 a 10,000 rs. y pasando de esta última suma será objeto de contrato particular. Horas para imponer: todos los días de diez a dos, y para retirar los días no feriados a las mismas horas. En estas oficinas se darán las explicaciones que se deseen. 9-18-35-27

LA ESPAÑOLA. Fábrica de papeles pintados, calle de la Alameda, núm. 1, y el depósito Puerta del Sol, núm. 11, esquina a la de Carretas. Hay un buen surtido de todas clases de uso en este ramo, en precios de real y medio el rollo en adelante.—Colocación esmerada. El Correo de la Moda. El mas antiguo y completo de los de su clase. Sale cuatro veces al mes, acompañado cada número de un pliego de dibujos para bordados u otro grabado de labores aparte de este, para que pueda utilizarse, y además uno, dos ó tres figurines al mes, de Julio David, los mejores que circulan en Europa, según la edición a que se suscriba. Se suscribe en las principales librerías ó directamente en la administración, calle de Lope de Vega, núm. 10, cuarto principal. Con un figurín 6 rs. al mes en Madrid, y 91 por trimestre en provincias. Dos figurines 8 rs. al mes en Madrid, y 50 por trimestre en provincias. Tres figurines 10 rs. al mes en Madrid, y 56 por trimestre en provincias. El periódico sin figurines, pero con los cuatro dibujos, 4 rs. al mes en Madrid y 15 por trimestre en provincias. Modas de hombre.—Se publica una edición mensual con un figurín de modas para hombre, de lo mejor que se ejecuta en París. Por tres meses, 15 rs. en Madrid y 16 en provincias.

A los impresores. A poco mas que a mitad de precio, y llevándose todo se hará alguna gracia. Se venden enteramente nuevos y modernos, un 16; dos bretonas, 14 y 25; normanda del 9; un ótico del 11; y una fundición del 9, a medio uso.—Verónica, 8, principal.

SALES MARINAS PARA BAÑOS ARTIFICIALES. Echada toda cantidad contenida en el paquete en un baño de agua común, las sales se disuelven al momento y el agua queda como si fuera de mar.—Desde el año de 1852 se están usando estos baños con los mejores resultados, tanto en Madrid como en las provincias distantes del mar, y generalmente son dispuestos por los facultativos de mas nota. Hay tres tamaños de paquetes. Para niños menores de seis años, un paquete, 4 reales.—Id., id., de doce años, un paquete 6.—Id., para personas mayores, un paquete, 8. Avisando con veinticuatro horas de anticipación, se preparan toda clase de baños minerales conocido y analizados tanto en España como en el extranjero, tales como los de Alhama, Gestona, Fitero, Isabela, Trillo, etc., etc.—Calle del Arenal, núm. 6, laboratorio químico y oficina de farmacia.

Colegio Politécnico de Madrid ELEMENTAL, UNIVERSITARIO Y PREPARATORIO. (Especialidad en preparacion para carreras facultativas.) CARRERA DE SAN GERÓNIMO, CASA-PALACIO. Este establecimiento compete con los primeros liceos de Europa, tanto por la grandiosidad del local, circunstancias higiénicas, trato paternal, manutención abundante y esquisita, orden interior y resultados maravillosos en la enseñanza, como por el método de los honorarios y demás ventajosísimas condiciones.—Se reniten gratis los Reglamentos del Establecimiento los días 1.º y 15 de cada mes a las personas de provincias que lo soliciten.

RESEÑA INSTRUCTIVA sobre el modo de prepararse para cada una de las carreras especiales ó facultativas, tanto civiles como militares.—Se vende a real en la secretaría de este colegio, é importa tres sellos si ha de remitirse a provincias.

DIRECCION CENTRAL DE NEGOCIOS, CALLE DEL PEZ.—Segundo. Esta tan antigua como acreditada oficina (la misma que estuvo en la cuesta de Santo Domingo, núm. 4), continúa admitiendo caudales para invertirlos en negocios que producen a sus dueños un interés del 12 al 36 por 100 anual, según la garantía que aparezcan; cuyo premio satisface por mensualidades, y devuelve el capital a plazo fijo ó voluntario, sin que en veinte años que cuenta de existencia haya dejado de cumplir sus compromisos con la religiosidad que es pública y puede acreditarse con cuentas y documentos fehacientes. Con prontitud y reserva proporciona préstamos sobre fincas en esta corte ó sus aldeas, rentas, pensiones, sueldos, papel del Estado, alhajas, ropas, y demás efectos que convengan, y verifica compras de los mismos y papeleta del Monte de Piedad, al contado, retro-venta ó a plazo fijo. Admite para su venta, y tiene siempre a disposición del público, fincas, alhajas, ropas, etc. Desempeña la administración de fincas, adelantando in interés a sus dueños hasta una anualidad de sus rentas en garantía de su recaudación. Toma a su cargo la redención del servicio militar por todos los medios que la ley permite, y facilita a los interesados las cantidades que al efecto fueren precisas, bajo garantías convencionales. Y otros muchos asuntos que se expresan en las prospectos que se darán con las explicaciones necesarias en dicha oficina, todos los días no feriados de nueve a dos.

REVOLWERS. La casa de D. Gabriel Hormaechea, Carretas 16, 2.º primera en España, HA PROVISTO Y PROVEE DE REVOLWERS al ejército, al precio de 200 reales; los hay de todos los sistemas y clases, con los cañones FORJADOS y no fundidos como otros: precios sin competencia. Bazar de todas clases de armas. Se reciben encargos de construcciones especiales. Persianas de cortina. En la muy acreditada fábrica de Mazarraín, calle de la Justa, núm. 3, se hacen con todas garantías, a 2 rs. y cuartillo el pie cuadrado, bien pintadas y colocadas en su sitio. Para provincias, a 2, 5, 4 rs. francas de porte sin el empaquetado.—Composturas a precios arreglados.

LA CERES. PRIVILEGIO ESCLUSIVO. CALLE DE LAS SALESAS, N. 42. Fábrica de pan, bollos, pastelería, bizcochos y chocolate. Despacho central: Montería, 60, 62 y 64, y Caballero de Gracia, 2 y 4. Pan francés y español de primera clase, a 14 cuartos. Bollos, pasteles molletes de Sevilla, mostachos, rosquillas, p. ciencias y galletas de todos clases, a diferentes precios. Especialidad en bizcochos para chocolate. Chocolate superior, desde 5 a 12 reales libra. IMPORTANTE PARA LOS VIAJEROS. Se halla de venta en Madrid, exclusivamente en esta fábrica y su despacho de la calle de la Montería y Caballero de Gracia, la esquisita galleta llamada de viaje, que se elabora en la misma y la cual puede conservarse muchos meses sin que se altere en nada su buen gusto y esmerada calidad. Se advierte al público que las galletas elaboradas en este establecimiento llevan todas el sello de esta fábrica para acreditar su procedencia. En los encargos y pedidos que se hagan a la fábrica directamente, se concederá una rebaja en los precios, proporcional a la importancia de aquellos.

DICIONARIO DEL SUBSIDIO INDUSTRIAL. Comprende las tarifas y legislación vigente, parte doctrinal y reglas para su aplicación, y 171 fórmulas útiles a los ayuntamientos, empresas e industriales. Se venden a 20 rs. en las principales librerías, y en Madrid en la calle Sin Puertas, casa única, del autor D. Félix Montañés.

ESTABLECIMIENTO BALNEARIO, calle de Bordadores, 1, esquina a la calle Mayor.—Baños de vapor. En este vasto y bello establecimiento, situado en el centro de esta corte, se administran baños de vapor, idem rusos, chorros y baños hidropáticos, los cuales constituyen uno de los mejores medios para la curación de los dolores reumáticos, nerviosos y gotosos, las parálisis, las afecciones cutáneas, y las escrófulas. Son un eficaz sustitutivo de cuantas aguas minerales se conocen, y un poderoso recurso para aquellas personas que se ven privadas, por cualquier motivo, de acudir a los establecimientos en que existen esos manantiales. BAÑOS DE RECREO Y DE INMERSION MEDICINALES. Destinada una gran parte del establecimiento a esta clase de baños, y contando con una buena cantidad de agua potable, los señores facultativos y el público en general, podrán contar con este nuevo medio para la administración y uso de baños sulfurosos y de mar artificiales, de almidón, de cera, de salvado, de plantas emolientes y aromáticas.—La dirección corre a cargo de uno de los médicos propietarios. Venta, permuta ó alquiler de fincas. En Carabanchel bajo, frente a la iglesia, se vende ó permuta un magnífico edificio destinado a la fabricación de jabón con todos los enseres en disposición de explotarse inmediatamente, con grandes almacenes para aguardientes y tinajas para cuatro mil arrobas de aceite. Se aceptarán en permuta fincas que convengan y la venta en plazos cómodos; también se alquilan. Informar en el estudio del conocido abogado Sr. D. Isidro Aguado y Mora, calle de la Sartén, núm. 7, principal derecha, de diez de la mañana a dos de la tarde. 0-3

DILIGENCIAS-DOSTAS DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PAMPLONA. Servicio diario a Bayona y Zaragoza, aprovechando los trayectos de los ferrocarriles de Madrid a Medinaceli y de Zaragoza a Pamplona. Administraciones principales.—Madrid: calle de Alcalá, núm. 50, despacho central de los ferro-carriles.—Zaragoza: calle del Coso, fonda de las Cuatro Naciones.—Bayona: calle del Gobierno, núm. 10. Montepio Universal. Compañía de Seguros Mútuos sobre la vida. Situación de la compañía en 30 de junio de 1862. Número de imponentes. 62,192 Capital suscrito, Rs. vn. 322,337,330 Títulos comprados, Rs. vn. 149,368,000 Fianza administrativa: 200,000 duros en efectivo metálico. La cobranza de los derechos de administración se verifica en plazos de 1 por 100, ó al contado con la rebaja de 12 por 100. El Montepio Universal, aunque no cuenta mas que cinco años de existencia, es ya conocido del público lo bastante para que pueda creerse exento de seguir la costumbre admitida, enumerando las ventajas generales y especiales que sus estatutos ofrecen a los imponentes. Las suscripciones pueden hacerse de modo que no se pierda en ningún caso el capital impuesto, ni aun por muerte del socio. Todo el que desee ingresar en cualquiera de las asociaciones que comprende esta compañía, hallará en la dirección general de Madrid, calle de la Magdalena, núm. 2, ó en las oficinas de sus representantes en provincias, así como en los prospectos que se facilitan gratis a quien los pide, los datos, aclaraciones y detalles que necesite para ilustrar su opinión en la materia. Delegado del gobierno.—Sr. D. Julian Jimeno y Ortega, oficial cesante de gobernación. JUNTA DE INTERVENCIÓN. Excmo. Sr. marqués de San Felices, presidente. Excmo. Sr. D. Juan Dráman, vicepresidente. Excmo. Sr. conde de Sanafé. Excmo. Sr. conde de Moctezuma. Excmo. Sr. conde de Pomar. Sr. D. Fausto Miranda. Excmo. Sr. D. Joaquín de Barroeta Aldamar. Excmo. Sr. D. Ramon Campampor. Director general. Excmo. Sr. duque de Rivas, grande de España. Subdirector general. Excmo. Sr. marqués de San José. Secretario general. D. Federico José Guilmain. Abogado consultor. D. Laureano Figuerola.

SE ARRIENDA UN ESTENSO EDIFICIO SITUADO EN LA PROVINCIA DE SORIA para establecer cualquiera fabricación ó industria. Le cruzan abundantes aguas y a su inmediación, existen phares y carreteras. Se venden 152 árboles de álamo blanco, que pueden dar maderas de construcción de 50 pies de longitud y de 24 pulgadas de grueso. Se tratará en Madrid con D. Manuel de Apraiz, Caballero de Gracia, número 29, cuarto tercero; en Zaragoza, D. Manuel San Vicente; Danzas, núm. 3; y en Soria, con D. Manuel Abad.

VERDADEROS POLVOS REFRESCANTES. Estos excelentes polvos refrescantes tienen garantida su bondad con el dictamen de tres profesores a quienes el Excmo. señor jefe político encargó su análisis científico, y declarados inofensivos a la par que esencialmente refrigerantes. Para evitar que la malevolencia falsificó este precioso artículo de refresco, defraudando los intereses del público, todos los paquetes llevarán una rubrica y se perseguirá ante la ley al que la suplante.—Hay polvos de limón, naranja, agraz, grosella, arroz y horchata de almendras, únicos cristalizables. Se venden en la confitería de FERNÁNDEZ PROVEDOR DE LA REAL CASA, calle de las Infantas, esquina a la del Clavel, al módico precio de 10 reales docena, que contiene 24 vasos de medio cuartillo. Cada papel suelto, un real.

ESPECTÁCULOS. TEATRO DEL CIRCO. (Lírico dramático).—A las ocho y media de la noche. Primera función de abono.—Marina.—Criados de confianza, zarzuela nueva en dos actos. TEATRO DE LA ZARZUELA.—A las ocho y media de la noche. Primera función de abono.—El Gorrón negro, zarzuela nueva en un acto.—En las astas del

Por todo lo no firmado, JOSÉ AGUIAR. Editor responsable, D. PEDRO JACOBO Y LOPEZ. Imprenta a cargo de M. B. de Quiros, calle de Lope de Vega, números 40 y 42, piso bajo.

M.E.C.D. 2016